

## 12315指挥中心发布春节消费提示——

## 理性健康消费 规避风险纠纷

本报记者 陈琼 通讯员 来小可

新春佳节将至,节日消费需求集中释放,针对我市消费热点及往年相关情况,2月3日,市市场监督管理局12315指挥中心发布信息,提醒广大市民理性、健康消费,确保有效规避消费风险和消费纠纷。

## 外出就餐注意卫生

外出就餐时,应选择持有《食品经营许可证》的餐饮单位。注意个人卫生,养成餐前洗手、餐后漱口的好习惯,不拥挤、不扎堆,注意保持距离;如就餐人员较多,尽量缩短就餐时间,减少人员之间交流,

或采取打包的方式。

按需点餐。就餐时需留意食品是否变质、是否有异味,不吃感官异常和未烧熟煮透的菜肴;革除滥食野生动物的陋习。

## 注重冷链食品安全

消费者尽量减少购买、食用进口冷链食品。应到正规市场、超市或门店购买冷冻食品,不网购、代购境外国家或地区冷冻食品。选购冷链食品时注意个人防护,避免用手直接接触,正确佩戴口罩并索要购物票据。

在选购冷冻食品时可以查检经营者是

否使用“豫冷链”追溯监管系统、是否落实进货查验记录制度,并注意查看食品的贮存、运输条件,注意查看生产日期和保质期。

春节期间,市场监管部门特别加强了对进口冷链食品安全监管。落实主体责任,进行追溯监管,确保群众过一个快乐祥和年。

## 警惕商家圈钱跑路

从近年来的投诉情况分析,运动健身、美容美发、洗浴、培训机构等是被不良商家“吸金圈钱”的重灾区。一些商家有意隐瞒经营状况持续营销,收取高额费用,聚敛资金后又“一夜蒸发”,这样的欺诈式营销除了侵害消费者的知情权外,很可能已经涉嫌合同诈骗,而且虚假宣传的行为和携款跑路的事实对社会造成恶劣影响。

市场监管等相关主管部门已经通过企业开办审核、资金账户监管、信用审查、

批评约谈、追究刑事责任等手段,加大对欺诈行为和不良营商手法的约束和惩处力度,消费者也要擦亮眼睛,防止此类“欺诈式消费”。

与此同时,疫情防控期间,如遇哄抬物价、以次充好、销售“三无”商品等违法经营行为,或消费者预订的饭店、酒店、宾馆等商品或服务因疫情不得不取消或延迟并因此与商家产生纠纷,请及时拨打12315热线进行投诉举报,依法维权。③5

## 新春走访慰问

## 关爱老人送祝福

本报讯(全媒体记者 陈丹丹 通讯员 王海彦)在新春佳节即将来临之际,市卫健委、市老龄委广泛开展新春走访慰问活动,将党和政府的温暖送到广大老人身边。

2月2日、3日,市卫健委、市老龄委相关负责人带领市老龄事业发展中心、市计生协会的相关同志深入宛城区、新野县走访慰问高龄、留守和计生特困老人,为他们送去米、油、牛奶、春联等慰问品。同时结合我市疫情防控指挥部开展迎新春大扫除大清洁活动精神,为老人们送去了各种家庭清洁用品,叮嘱他们做好自身防控,过一个健康、平安的春节。

在宛城区汉冶街道老庄社区百岁老人王晋恒家中,市卫健委、市老龄委相关负责人详细询问了老人的身体情况,传达了党和政府对老年群众的关心,叮嘱家属及社区干部平时多关心、关注老人的身体及精神状况。③5

## 情系退役军人

## 爱心企业家善举暖心

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 许宜龙)2月2日下午,在市城市管理局三盈市政公司,爱心企业家许成安带着价值5500元的慰问品,向家庭困难的转岗退役军人送上节日问候。

许成安是南阳市英昊医疗器械有限公司总经理,经常投身社会公益活动,他得知市城市管理局三盈市政公司有多位转岗退役军人因家庭成员重病或自身意外事故生活陷入困境,就主动上门,及时为生活困难的转岗退役军人送来了过节用品。

在慰问活动中,许成安将生活困难转岗退役军人的家庭情况一一登记,表示将长期进行定点定人帮扶。

爱心企业家的善举,也激励着三盈市政公司的员工,他们表示,会永葆军人本色,继续发扬优良传统,在工作岗位上为南阳大城市建设贡献应有的力量。③5

## 保护湿地 你我同行



南阳白河国家湿地公园

通讯员 袁同印 摄

本报讯(记者 张玲 通讯员 王云瑶 王萌)2月2日,是第25个“世界湿地日”,市白河国家湿地公园管理处通过线上、线下相结合的方式,围绕“湿地与水,同生命,互相依”这一主题,组织开展2021年“世界湿地日”宣传活动。

在南阳白河国家湿地公园鸭河口水库大坝管理站,工作人员通过张贴横幅标语、发放宣传单等方式向群众宣传湿地的作

用、保护湿地的意义,展示湿地保护修复成效及湿地对维持全球淡水储量和生态的重要贡献,突出水与湿地之间“同生命,互相依”的关系。

据悉,湿地被誉为“地球之肾”“天然水库”,它可有效蓄水、净化污水,还是水生物、两栖动物和鸟类重要栖息地。近年来,我市生态持续向好,吸引了越来越多的鸟类前来越冬,目前监测到水鸟物种200余种。③5

## 南阳海关助力

## 天冠谷朊粉重返国际市场

本报讯(记者 于晓霞 通讯员 赵英良)2月1日,一批价值122.5万美元的天冠谷朊粉经南阳海关检验检疫后顺利通关,标志着我市谷朊粉时隔5年后再次进入国际市场。

谷朊粉又称活性面筋粉,是从小麦(面粉)中提取出来的天然蛋白质。该产品由多种氨基酸组成,广泛用于面包、面条、方便面的生产中。河南天冠集团曾经是我国最大的谷朊粉出口企业,年出口量占全国出口谷朊粉总量的40%左右,产品远销全球30多个国家和地区。后因受诸多因素影响,自2016年以来我市特色农产品谷朊粉出口中断。

今年年初,南阳海关了解到该企业已经重组并且恢复生产,积极沟通联系了解出口需求,有针对性地制订帮扶措施;研判欧盟市场行情,组织开展风险评估;主动采信企业认证实验室检测结果,快速验放,确保企业出口业务顺利恢复。③5